

# 内马尔 翻滚晋级两不误

内马尔渐入佳境,随之而来的是他在场上被侵犯次数变得特别多。

北京时间7月2日晚上,2018年俄罗斯世界杯1/8决赛继续展开争夺,巴西队凭借内马尔和菲尔米诺的进球2比0战胜墨西哥,顺利进入八强。

这是一场属于世界杯正常节奏和水准的比赛,巴西队的晋级也是合情合理。在小组赛中并没有太惊艳表现的巴西队渐入佳境,此前饱受争议的内马尔也终于找回了自我,一传一射当选当场最佳球员。此外,围绕内马尔的话题不仅限于他对球队的贡献,还有他那在本届世界杯上标志性的“内马尔翻滚”。

## 新词炒热

### 内马尔翻滚三周半 被侵犯次数排第一

在此前小组赛巴西对阵塞尔维亚的比赛中,内马尔曾在一次遭遇飞铲之后,连续翻滚三周半,这个动作在赛后也被网友们恶搞,甚至有人称它为“内马尔翻滚”(Neymar Rolling)。7月2日晚上的比赛中,墨西哥队员拉云故意脚踩内马尔脚踝,其实这动作很隐蔽很轻微,但是没能逃过转播镜头。被踩后的内马尔反应强烈,他呈痛苦状地倒地反复挣扎着。

赛后,墨西哥主帅奥索里奥对于内马尔的痛苦倒地直接表示了自己的不爽,甚至称内马尔的行为是“小丑”。

从镜头里能够清晰地看到,拉云的踩踏力度并不大,内马尔的痛苦状多半是有演绎成分的,但是当“内马尔翻滚”频繁出现的时候,也正是说明内马尔受到了太多的侵犯,“翻滚”或许是他的一种自我保护。根据数据显示,内马尔在对阵墨西哥的这场比赛中被侵犯6次,在本届世界杯的四场比赛中,内马尔被犯规的次数已经高达23次,高居“榜首”。

## 转变态度

### 剪掉黄色“方便面头” 首次当选全场最佳

本届世界杯开赛之初,内马尔的发型曾是人们关注的另一个焦点,他当时的发型被直接形容为“方便面头”。7月2日晚上的比赛,内马尔一头清爽短亮亮相,颜色也染回了黑色,看上去利索了不少。

虽然发型的改变和状态并无直接关联,但是当内



马尔回归短发之后,确实比赛中发挥出了更大的作用。

这已经是巴西队连续第7届进军世界杯八强,内马尔在本场比赛中的进球是他本届杯赛收获的第2球,他个人的世界杯总进球数已达到6个。不仅如此,内马尔还在7月2日晚上的比赛中贡献了一个助攻,赛后他当选了本场比赛的最佳球员,这也是他在本届世界杯首次获此荣誉。

小组赛同瑞士队1比1战平之后,有媒体嘲讽内马尔“发型10分,足球0分”。终于,人们对于内马尔的议论不再是发型之类的话题,以短发示人的他似乎也找回了火热的灵感。战胜墨西哥从而晋级八强后,内马尔在场地上和每个队友拥抱,攻入本届世界杯首球后跪地哭泣的画面已经不再。

## 创造纪录

### 收获世界杯第6球 超过前辈加林查等

内马尔前晚的进球是世界杯个人第6个进球,超过前辈加林查、济科和罗马里奥等人,这也是内马尔收获的首粒世界杯淘汰赛阶段的进球。

同时,这也是内马尔为巴西国家队进的第57球,凭借此球,他成为蒂特治下的巴西队的“头号射手”。内马尔还成为巴西国家队史上进球第三多的人,排在他前面的是攻入77球的贝利和62球的罗纳尔多。除此之外,他还为巴西队贡献了37个助攻。

在对阵墨西哥一役中,内马尔和菲尔米诺的进球帮助巴西队在世界杯上的总进球数增加到228个,超越德国队的226球,成为世界杯历史上进球最多的球队。

本届世界杯,内马尔和C罗、梅西齐名,C罗在自己参加的17场(四届)世界杯比赛中共打入7球,梅西则是19战(四届)打进6球,内马尔仅仅用了两届世界杯就收获了6球,这个数字还有望继续增加。此外值得一提的是,梅西和C罗在攻入各自世界杯6球时,分别是用了67次射门和74次射门。

本届世界杯截止到7月3日,内马尔共有23次射门,射正12次,关键传球15次,突破过人35次,这些数据他都排在第一位。

## 回应批评

### 墨西哥人说话太多 不与对方教练交锋

对于自己的状态,内马尔表示,“我现在的状态还不错,我不想卷入争议,只想好好踢球。作为前锋,我们的任务就是进球,我们的后防线真的很稳,要想赢球就要看我们的发挥。”

而在谈到自己遭到的这一脚踩踏时,内马尔也给予了回击:“那个动作是很不应该的,当时球已经出界了,而且已经是死球状态了。墨西哥人话说的太多了,但是现在他们已经回家了。”不过面对墨西哥主帅的暗讽,内马尔表示轮不到自己去回应,“球员们要回应的也是球员,主教练才是与主教练交锋的合适人选。”

巴西队主帅蒂特对内马尔的状态也给予了肯定和期待,“内马尔还是要小心谨慎,集中注意力,特别是要不要被其他的事情干扰到。内马尔之前3个半月没踢过球,在这种高水平的比赛前,我们要给内马尔足够的时间来恢复状态,我之前说过,内马尔需要5场比赛来找回状态。他在对阵塞尔维亚的比赛中发挥出色,今天他延续了自己的好状态。”

据新华社

你以为运动员就是四肢发达、头脑简单?

## 且看世界杯上的“学霸们”

踢球到底影不影响学习?这是一个见仁见智的问题。

其实,单论足球成就,参加世界杯的教练或球员们已是个中翘楚。更加令人艳羡的是,其中还不乏“学霸”。这些“学霸”的竞技成绩往往掩盖了其他闪光点,比如学术成就。这些职业足球人能兼得“鱼与熊掌”,委实不易,因此更加可敬。

### 新兵冰岛队: 斜杠青年集中营

最值得关注的,当然是这届世界杯的新兵——冰岛队。这支一度被认为是业余球队的职业队中有各类人才,其中学历必然是很多专业资格必需的敲门砖。如现任冰岛足协主席古德尼·贝尔格松20世纪90年代效力于英超劲旅托特纳姆热刺,他踢球之余通过学习拿到了律师从业执照。

冰岛队主教练哈尔格里姆松的履历同样惊人。资料显示,本欲做一名软件工程师的哈尔格里姆松进入大学后,才发现数学和计算机科学如此枯燥。恰好有朋友学习牙科,他打算先学学看不

合适再转行,岂料一发不可收拾,最终成为一名专业牙医,大概率已成为足球教练中“最好的牙医”。哈尔格里姆松如今依然有诊所,有空就去诊所给别人看牙,他说:“我不喜欢两手闲下来,身为足球教练,说不定哪一天就下课了,有个第二职业可选择是很好的。”

### “欧洲红魔”比利时队: 多名“学霸”汇集一堂

新兵之后,要说一说“欧洲红魔”比利时队,巧合的是这支队伍也有多名“学霸”。其中,领衔者是西班牙籍少帅马丁内斯,20世纪90年代初他效力于萨拉戈萨期间获得本科学位,是持证理疗师。随后他来到英国踢球,又遵从父母意愿拿到了工商管理硕士学位。

除了教练,比利时有多名球员拥有高学历。30岁的“国门”米尼奥莱掌握英、法、德、荷等四门语言,是典型的学霸,“一开始踢足球时,父母就告诉我要拿到大学学历。要慎重选择,一旦踢不出名堂,还可给自

己留条后路”。

的确,足球运动员的职业生涯并不长,巅峰尤其短暂,时时保持危机感无疑是正确的。作为利物浦和比利时队备选门将,米尼奥莱2010年转会桑德兰时,谈得更多的不是薪资也不是送一辆小汽车,而是找到可以完成学业的地方。他2012年获得了比利时鲁汶大学政治学学士学位。

此外,比利时中后卫、曼城队长孔帕尼的场上表现毋庸置疑,他在足球之外的学术赛场也是好手,去年年底拿到了曼彻斯特商学院的MBA学位。

### 西班牙队中场大将伊涅斯塔: 不仅仅是“学霸”,还是投资家

中国球迷熟悉的西班牙中场大将“小白”——伊涅斯塔不仅是“学霸”,学过生物,还有体育科学的学位,同时很有商业头脑。据报道,作为加盟的条件之一,伊涅斯塔的新东家将在未来十年内持续购买他名下酒庄出产的红酒。

这还仅仅是本届世界杯上的不完全统计。

### 球坛高学历球员和主帅并不少

如果目光放长远,可以看到2010年西班牙冠军球员马塔有两个学位,一个是市场营销,另一个是体育科学。巴西传奇球星苏格拉底拥有医学博士学位,参加过1982年世界杯。

如果再放宽视野,刚刚离开中国的佩莱格里尼是土木工程学士,获誉“佩工”;阿森纳前主帅温格更是有“教授”之称;皇马元老布特拉格诺和桑奇斯还都拿到了硕士学位。

有意思的是,这些高学历足球人多数来自欧洲或者南美。当然会有人说,职业联赛竞争十分激烈,球员要训练、要比赛、要争取好位置,哪有时间兼顾学习和踢球。但为什么欧洲可以有高学历足球人?这或许也说明,受过高等教育的球员踢得更聪明,高水平联赛的方方面面都高人一筹。

因此,是不是可以预测:如果哪一天在我们的联赛中,放眼望去有大把的学士、硕士、博士,那时候,我们的联赛也能比肩群雄了?

据新华社